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В сучасних умовах господарювання амортизаційна політика є 

стратегічним напрямом, який формується на рівні кожної держави. 

Кожне підприємство розробляє і реалізує свою амортизаційну 

політику, враховуючи встановлені державою загальні принципи, 

методи і норми амортизаційних відрахувань, а також адаптуючи їх до 

конкретних умов господарювання. Таким чином, амортизаційна 

політика підприємства визначається як комплекс заходів і стратегій, 

що відображають державну амортизаційну політику на різних етапах 

економічного розвитку. 

Амортизаційна політика не тільки розглядає комплекс заходів, 

які вживає держава для відновлення капіталу, а й встановлює 

взаємовідносини між різними суб'єктами господарювання з 

урахуванням формування умов для відтворювального процесу. Це й 

визначення норм амортизації, методів перенесення вартості 

основного капіталу на продукт виробництва, а також створення, 

розподіл і ефективне використання амортизаційних ресурсів для 

задоволення потреб народного господарства в основному капіталі. 

Якщо розглядати амортизаційну політику на рівні країни, то вона 

активізує певні механізми, що впливають на обсяги оновлення 

основного капіталу та сприяє прискоренню науково-технічного 

прогресу, створенню сприятливого інвестиційного клімату та 

вдосконаленню податкової системи. 

Основними складовими амортизаційної політики на рівні країни є 

наступні аспекти: 

- розробка економічно обґрунтованих умов корисного 

використання капіталу, які повинні враховувати фізичний і 

моральний знос, очікуваний обсяг використання та різноманітні 

обмеження щодо його використання; 

- реалізація ефективних механізмів нарахування амортизації з 

урахуванням цілей і завдань розвитку національної економіки; 

- створення умов для цільового використання амортизаційних 

відрахувань, забезпечення стабільного потоку фінансування 
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відтворення; 

- податкові пільги для прискорення оновлення капіталу, що 

передбачає можливість зміни методів нарахування амортизації та 

регулювання податків залежно від фінансового стану суб'єкта 

господарювання; 

- методичні вказівки щодо розробки та впровадження 

амортизаційної політики; 

- моніторинг реалізації амортизаційної політики держави, що 

включає отримання інформації для оцінки політики, узагальнення та 

підготовку матеріалів для подальших пропозицій та вдосконалень. 

Амортизаційна політика на рівні підприємства є необхідною 

частиною системи зовнішнього управління процесом відновлення 

зношених об'єктів. Він визначає ступінь індивідуалізації та 

можливість внутрішньої варіативності амортизаційної політики 

кожного окремого підприємства протягом тривалого періоду. 

Амортизаційна політика залишається найменш розробленою 

складовою економічної політики всіх урядів України. Це пов’язано з 

тим, що сформована ними система амортизації не виконує своєї 

основної функції - не стимулює підприємців до оновлення основних 

фондів та впровадження нових технологій у виробництво. 

Амортизаційна політика на рівні підприємства значною мірою 

відображає національні принципи, методи та стандарти 

амортизаційних відрахувань. Проте кожна організація має 

можливість самостійно вибирати свою амортизаційну політику з 

урахуванням специфіки своєї діяльності. Розробка опису політики є 

кроком до внесення методів розміщення програм та інвестицій. Від 

правильно обраних методів нарахування амортизації залежить не 

тільки ефективність поточної фінансово-господарської діяльності, а й 

можливість оновлення основних засобів і нематеріальних активів за 

рахунок власних ресурсів для забезпечення сталого розвитку в 

майбутньому. 

Отже, при реалізації амортизаційної політики на рівні 

підприємства відбувається оновлення активної частини основного 

капіталу, що призводить до підвищення технічного рівня 

виробництва. Цей процес створює необхідні умови для зниження 

собівартості продукції та максимізації прибутку, що є ключовими 

аспектами стійкої діяльності підприємств. 

 

 


